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C O N H E C I M E N T O S  E S P E C Í F I C O S  

01  - Na definição de Rabaça e Barbosa, notícia é: 

a) Tudo que é publicado pela imprensa, independente do tema abordado. 

b) O relato de fatos ou acontecimentos atuais, de interesse e importância para a comunidade e capaz de ser compreendida pelo 

público. 

c) Tudo que é publicado nos jornais, veiculado no rádio e na televisão. 

d) Fato que acontece no cotidiano e os jornalistas escrevem para publicar no jornal. 

e) História real traduzida pela linguagem jornalística para ser divulgada pelos meios de comunicação. 

 

02   - O que é lide? 

a) É a expressão aportuguesada que corresponde à expressão inglesa lead – guiar, conduzir, dirigir. É usada para definir a intro-

dução do texto jornalístico que vai guiar, conduzir ou dirigir a atenção do receptor da mensagem. 

b) É a manchete que anuncia a notícia e vem antes do texto. Geralmente o lide é escrito em letras maiores e em negrito. 

c) É o primeiro parágrafo de qualquer texto jornalístico. 

d) É a técnica de escrever notícias para os jornais impressos, para o rádio-jornalismo e para o telejornalismo. 

e) É a tradução de um termo inglês que significa “lendo” e refere ao ato de ler as notícias publicadas nos jornais e revistas. 

 

03 - A censura prévia aos meios de comunicação é permitida desde que: 

a) Exista autorização judicial. 

b) Seja de interesse do poder público. 

c) Envolva questões de segurança nacional. 

d) A Constituição Brasileira não permite a censura prévia aos meios de comunicação. 

e) Haja ofensa às autoridades constituídas. 

 

04  - A imagem gravada (ou fotografia) do rosto de um menor infrator pode ser exibida num telejornal desde que: 

a) Seja autorizada pela família dele. 

b) Seja autorizada por um juiz. 

c) Seja do interesse da investigação policial. 

d) Seja do interesse das vítimas do menor. 

e) O Estatuto da Criança e do Adolescente proíbe explicitamente a identificação de menores suspeitos ou acusados de delitos. 

 

05  - Com a reforma ortográfica da língua portuguesa o alfabeto brasileiro passa a ter: 

a) 23 letras. 

b) 25 letras. 

c) 26 letras. 

d) 24 letras. 

e) 27 letras. 

 

06  - Identifique abaixo as figuras de linguagem classificadas como tropos: 

a) Anacoluto, elipse, zeugma, hipérbato. 

b) Metáfora, metonímia, hipérbole, catacrese. 

c) Antítese, antífrase, eufemismo, prosopopéia. 

d) Elipse, hipérbole, ironia, eufemismo. 

e) Zeugma, anáfora, diácope, anadiplose. 
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07  - No jornalismo o termo Seção Livre é o mesmo que 

a) coluna opinativa onde o redator pode se expressar livremente. 

b) espaço onde qualquer texto pode ser publicado. 

c) espaço destinado aos leitores. 

d) matéria paga. 

e) matéria livre de censura. 

 

08  - O que é tablóide? 

a) Jornal de pequena circulação. 

b) Jornal de periodicidade semanal. 

c) Jornal sensacionalista. 

d) Formato dos jornais que conhecemos (ex: Diário da Borborema, Jornal da Paraíba). 

e) Formato de jornal equivalente à metade de um jornal do formato standard. 

 

09  - No telejornalismo qual é a diferença entre o stand-up e o flash? 

a) O stand-up deve ser feito em câmera fixa, enquadrando o repórter em plano americano e utilizando a zoom para fazer movi-

mentos de afastamento e aproximação. O flash pressupõe movimento de câmera, enquadrando outras imagens além do repór-

ter. 

b) O stand-up pressupõe movimento de câmera, enquadrando outras imagens além do repórter. O flash deve ser feito em câmera 

fixa, enquadrando o repórter em plano americano e utilizando a zoom para fazer movimentos de afastamento ou aproximação. 

c) O flash e o stand-up são iguais, mudando apenas o nome. 

d) O stand-up é mais longo enquanto que o flash é mais rápido. 

e) O stand-up sempre é feito na rua e o flash só pode ser feito o estúdio. 

 

10 - São funções específicas de um assessor de imprensa: 

a) Servir de porta-voz da instituição; opinar sobre programas e projetos desenvolvidos pela universidade; substituir os professores, 

cientistas, servidores e outros profissionais da universidade em entrevistas; escrever textos opinativos em nome da universida-

de. 

b) Escrever editoriais em nome da universidade para publicação nos jornais; ligar para as emissoras de rádio para participar dos 

programas “ao vivo”; escrever para a seção de leitores dos jornais e revistas falando da universidade; substituir os professores, 

cientistas e pesquisadores nos colóquios, seminários e congressos científicos. 

c) Produzir e enviar releases para todos os órgãos de imprensa; editar e produzir boletim interno com informações atualizadas 

sobre a vida universitária; manter relacionamento formal e informal com repórteres profissionais; acompanhar e subsidiar, nas 

entrevistas, o professor, o cientista, o autor, pesquisador, servidor e outros profissionais da universidade; atender os jornalistas; 

manter-se atualizado com tudo o que a imprensa noticia. 

d) Decidir o que é e o que não é notícia de interesse da universidade; representar a universidade em solenidades públicas; discur-

sar em inaugurações ou outro tipo de evento promovido pela universidade; enviar fotos pessoais para serem publicadas pelos 

jornais tornando-o mais conhecido pela comunidade. 

e) Redigir textos jornalísticos para publicação na imprensa; escrever prefácios de livros lançados pela universidade; escrever e 

distribuir panfletos sobre a universidade; participar de programas de rádio e televisão em nome da universidade; produzir vídeos 

publicitários sobre a vida acadêmica. 
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11  - Editorial é: 

a) Texto jornalístico escrito e assinado pelo editor. 

b) Texto editado para publicação em jornal. 

c) Texto editado para publicação em revista. 

d) Texto jornalístico opinativo, escrito de maneira impessoal e publicado sem assinatura, referente a assuntos ou acontecimentos 

locais, nacionais ou internacionais de maior relevância. 

e) Texto jornalístico imparcial, escrito de maneira pessoal e publicado sem assinatura, referente a assuntos ou acontecimentos 

locais, nacionais ou internacionais de maior relevância. 

 

12   - De acordo com a nova reforma ortográfica, o trema 

a) desaparece em todas as palavras. 

b) desaparece em quase todas as palavras escritas em português. 

c) desaparece em quase todas as palavras escritas em português, mas continua em palavras de línguas estrangeiras e derivados. 

d) desaparece em todas as palavras de origem estrangeira e derivados. 

e)  não foi alterado na nova reforma ortográfica. 

 

13  - Em qual das sequências abaixo, o gênero das palavras está totalmente correto? 

a) O dengue, o alface, a dinamite, a guaraná. 

b) Coma alcoólica, a milhar, o champanhe, o apendicite. 

c) O ênfase, a telefonema, o guaraná, a dinamite. 

d) O dinamite, a milhar, a dengue, a champanhe. 

e) A ênfase, coma alcoólico, o milhar, a apendicite. 

 

14  - O jornalista José Reis (1907-2002) foi o introdutor e maior incentivador no Brasil de que tipo de jornalismo? 

a) Jornalismo Científico. 

b) Jornalismo Político. 

c) Jornalismo Universitário. 

d) Jornalismo Esportivo. 

e) Jornalismo Policial. 

 

15   - De acordo com o Decreto-lei nº 972, de 17/10/69, art. 6º “As funções desempenhadas pelos jornalistas profissionais, como 

empregados, serão assim classificadas”:  

a) Editor, paginador, noticiarista, plantonista, diagramador, pesquisador, copidesque, ilustrador, repórter, fotógrafo, articulista. 

b) Redator, noticiarista, repórter, repórter de setor, rádiorepórter, arquivista-pesquisador, revisor, ilustrador, repórter-fotográfico, 

repórter-cinematográfico, diagramador. 

c) Repórter, foca (iniciante), editorialista, revisor, articulista, paginador, copidesque, rádiorepórter, plantonista, apresentador, repór-

ter-fotográfico. 

d) Editor, colunista, repórter, rádiorepórter, repórter-fotográfico, revisor, diagramador, articulista, ilustrador, arquivista-pesquisador, 

noticiarista. 

e) Repórter, copidesque, diagramador, fotógrafo, noticiarista, arquivista-pesquisador, ilustrador, articulista, repórter-

cinematográfico, revisor, editor. 
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M A T E M Á T I C A  

16 - No último ano, a média aritmética de ida aos jogos do Campeonato Paraibano de Futebol de um grupo formado por 20 torcedo-

res, dentre trezeanos e botafoguenses, foi de 5,5 vezes. Se no mesmo período, a média aritmética de ida a esses jogos dos trezea-

nos desse grupo foi de seis vezes e a dos botafoguenses foi de cinco vezes, quantos torcedores trezeanos tem nesse grupo? 

a) 15. 

b) 13. 

c) 10. 

d) 6. 

e) 12. 

 

17  - Determine o valor da soma dos algarismos do número N=102009-9. 

a) 16063. 

b) 16171. 

c) 17161. 

d) 18063. 

e) 18073. 

 

18 - Três recipientes idênticos contêm misturas de álcool e gasolina, respectivamente, nas proporções de 2:3 no primeiro recipien-

te, 3:4 no segundo e 1:5 no terceiro. Juntando-se os conteúdos dos três recipientes, obteremos uma mistura de álcool e gasolina, 

respectivamente, na proporção de: 

a) 209:421. 

b) 129:364. 

c) 212:411. 

d) 125:226. 

e) 194:391. 

 

19 -  Com 4 máquinas, funcionando 6 horas por dia, uma fábrica produz 288 dispositivos eletrônicos em 3 dias. Se uma das máqui-

nas não puder funcionar, em quanto tempo a fábrica produzirá 480 dispositivos eletrônicos, com as três máquinas restantes funcio-

nando 8 horas por dia? 

a) 4 dias. 

b) 5 dias. 

c) 6 dias. 

d) 7 dias. 

e) 8 dias. 

 

20 - Diante da crise econômica mundial e da desvalorização dos investimentos nas bolsas de valores de todo o mundo, uma em-

presa teve suas ações desvalorizadas em 10% ao dia. Um investidor comprou R$ 20.000,00 em ações dessa empresa. Após três 

dias dessa crise, quanto o investidor tinha em reais? 

a) 17.000,00. 

b) 15.850,00. 

c) 16.765,00. 

d) 14.580,00. 

e) 10.530,00. 
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L E G I S L A Ç Ã O  

21    - Assinale a alternativa que NÃO corresponde a princípio ou diretriz na gestão dos cargos do plano de carreira, segundo a lei 

11.091/05. 

a) Dinâmica dos processos de pesquisa, de ensino, de extensão e de administração, e as competências específicas decorrentes. 

b) Vinculação ao planejamento estratégico e ao desenvolvimento organizacional das instituições. 

c) Direito à livre associação sindical. 

d) Garantia de programas de capacitação que contemplem a formação específica e a geral, nesta incluída a educação formal. 

e) Avaliação do desempenho funcional dos servidores, como processo pedagógico, realizada mediante critérios objetivos decorren-

tes das metas institucionais, referenciada no caráter coletivo do trabalho e nas expectativas dos usuários. 

 

22    - A lei 8.112/90 veda  ao servidor público federal a prática de certos atos ou fatos, contudo, é permite-lhe: 

a) Recusar fé a documentos públicos. 

b) Participar da administração de empresas privadas. 

c) Opor resistência injustificada ao andamento de documento e processo ou execução de serviço. 

d) Participar dos conselhos de administração e fiscal de empresas ou entidades em que a União detenha, direta ou indiretamente, 

participação no capital social ou em sociedade cooperativa constituída para prestar serviços a seus membros. 

e) Cometer a pessoa estranha à repartição, fora dos casos previstos em lei, o desempenho de atribuição que seja de sua responsa-

bilidade ou de seu subordinado. 

 

23    - De acordo com a lei 11.091/05, o desenvolvimento do servidor na carreira dar-se-á, exclusivamente, pela mudança de nível 

de capacitação e de padrão de vencimento. Assim, a mudança para o padrão de vencimento imediatamente subsequente, a cada 2 

(dois) anos de efetivo exercício, desde que o servidor apresente resultado fixado em programa de avaliação de desempenho, ob-

servado o respectivo nível de capacitação, corresponde a: 

a) Progressão por capacitação profissional.   b) Progressão por aperfeiçoamento profissional. 

c) Progressão por mérito profissional.    d) Progressão por eficiência profissional. 

e) Progressão por disciplina profissional. 

 

24   - Analise as proposições contidas na lei 11.091/05, e marque as CORRETAS. 

I - São atribuições gerais dos cargos que integram o Plano de Carreira planejar, organizar, executar ou avaliar as atividades ineren-

tes ao apoio técnico-administrativo ao ensino; 

II - Os cargos do Plano de Carreira são organizados em 5 (cinco) níveis de classificação; 

III - A mudança de nível de capacitação e de padrão de vencimento não acarretará mudança de nível de classificação; 

IV - A liberação do servidor para a realização de cursos de Mestrado e Doutorado está condicionada ao resultado favorável na ava-

liação de desempenho. 

 Assinale a alternativa correta: 

a) Todas as proposições estão corretas. 

b) Todas as proposições estão incorretas. 

c) Apenas as proposições I e II estão corretas. 

d) Apenas a proposição III está incorreta. 

e) Apenas a proposição IV está incorreta. 

 

25   - Relativamente ao provimento em cargo público nos termos da Lei nº 8.112/90, havendo o retorno do servidor à atividade em 

disponibilidade, considera-se caso de: 

a) Readaptação.   b) Aproveitamento.   c) Readmissão. 

d) Reintegração.   e) Reversão. 
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26   - É INVERÍDICO a alternativa abaixo que define o termo “posse” em dissonância com a Lei nº 8.112/90: 

a)  Que só ocorrerá no prazo de trinta dias contados a partir da publicação do ato de provimento. 

b)  Que só ocorrerá nos casos de provimento de cargo por nomeação. 

c)  Que só ocorrerá nos casos de provimento de cargo por nomeação dentro de trinta dias, contados da nomeação. 

d)  Que poderá dar-se mediante procuração específica. 

e)  Que a posse em cargo público dependerá de prévia inspeção médica oficial. 

 

27    - Nos termos da lei 8.112/90, a suspensão, como penalidade disciplinar, será aplicada em caso de reincidência das faltas puni-

das com advertência e de violação das demais proibições que não tipifiquem infração sujeita a penalidade de demissão, NÃO po-

dendo exceder o prazo de: 

a) 30 dias. 

b) 45 dias. 

c) 60 dias. 

d) 75 dias. 

e) 90 dias. 

 

28     - Determina a lei 8.112/90 que o deslocamento de cargo de provimento efetivo, ocupado ou vago no âmbito do quadro geral 

de pessoal, para outro órgão ou entidade do mesmo Poder, com prévia apreciação do órgão central do SIPEC, compreende: 

a) Reintegração.  

b) Readaptação. 

c) Aproveitamento. 

d) Redistribuição. 

e) Reversão. 

 

29    - A respeito da instituição do regime jurídico dos servidores públicos civis da União, pela lei 8.112/90, pode-se dizer que será 

aplicado também aos 

a) servidores da Administração Indireta em geral. 

b) servidores autárquicos federais. 

c) servidores estaduais e municipais. 

d) servidores estaduais, apenas. 

e) servidores municipais, apenas. 

 

30   -  Considerando a lei 8.112/90, o servidor em débito com o erário, que for demitido, exonerado ou que tiver sua aposentadoria 

ou disponibilidade cassada, deverá quitar o débito no prazo de: 

a) 15 dias. 

b) 30 dias. 

c) 45 dias. 

d) 60 dias. 

e) 90 dias. 
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N O Ç Õ E S  D E  I N F O R M Á T I C A  

31 - O núcleo essencial de um sistema operacional é conhecido como: 

a) Processo.   b) Thread.  c) Driver.  d) Shell.  e) Kernel. 

 

32 - No Microsoft Office Excel, na versão para língua portuguesa, a função que verifica se dois strings de texto são idênticos é:  

a) EXATO. 

b) IGUAL. 

c) MESMO. 

d) SEMELHANTE. 

e) EH_IGUAL.  

 

33 - Analise as seguintes afirmações sobre Windows XP e marque as CORRETAS. 

I) O duplo clique sobre um arquivo que está sendo apresentado na área de trabalho é suficiente para excluí-lo. 

II) O Windows XP  é um software proprietário. 

III) O Windows XP  pode ser instalado em um esquema dual boot com o Linux.  

IV) O sistema de arquivo NTFS permite o compartilhamento de recursos. 

 Escolha a alternativa correta. 

a) I e III. 

b) II e IV.  

c) II, III e IV. 

d) I, II e IV. 

e) I, II, III e IV. 

 

34 - Considere uma organização que em sua política de backups adota uma combinação de backups normais e incrementais. Para 

restaurar os dados a partir da utilização dos backups, é mandatório ter: 

a) Todos os backups normais e incrementais. 

b) Apenas todos os backups normais. 

c) Apenas todos os backups incrementais.  

d) Apenas o último backup normal e o último backup incremental.  

e) Apenas o último backup normal e todos os backups incrementais criados a partir do último backup normal. 

 

35 - Considere a seguinte especificação: Monitor LCD de 19’’, Processador Intel Dual Core, 2.20 GHz, 1 MB L2 Cache, 800 MHz 

FSB, 2GB DDR2, HD de 160GB SATA – 7200 RPM, 16x DVD+/-RW, Intel Graphics Media Accelerator 3100 Integrado e Windows 

Vista Home Basic. Com base nesta especificação, analise os seguintes itens e marque os CORRETOS. 

I) Possui 1GB de memória RAM.  

II) O termo dual core se refere a processador de dois núcleos, em que ambos compartilham a mesma pastilha de silício. 

III) A sigla FSB se refere a um barramento de dados entre a CPU e o HD. 

IV) A memória DDR2 é uma evolução da tão utilizada memória DDR. Entre suas principais características estão o menor consumo 

de energia elétrica, menor custo de produção, maior largura de banda de dados e maior velocidade. 

 Escolha a alternativa correta. 

a) I e III. 

b) II e IV. 

c) II, III e IV. 

d) I, II e IV.  

e) I, II, III e IV. 
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36 - Em um documento editado no Microsoft Word, na versão para língua portuguesa, para exibir a caixa de diálogo Salvar Como é 

suficiente que o usuário aperte a tecla de atalho: 

a) F8 

b) F9 

c) F10 

d) F11 

e) F12 

 

37 - Em um documento editado no Microsoft Word, na versão para língua portuguesa, as teclas de atalho para abrir o dicionário de 

sinônimos são: 

a) SHIFT + F5 

b) SHIFT + F7 

c) CTRL + F5 

d) CTRL + F7 

e) CTRL + F4 

 

38 – As teclas de atalho que permitem inserir um novo slide no Microsoft PowerPoint, na versão para língua portuguesa são: 

a) CTRL + A 

b) CTRL + I 

c) CTRL + B 

d) CTRL + M 

e) CTRL + K 

 

39 – Google é uma ferramenta de busca na internet que ajuda o usuário a encontrar o que deseja na Web. O Google oferece diver-

sos tipos de filtros de busca. Para realizar uma busca pela palavra ufcg apenas nas URLs dos sítios da Web, é necessário digitar 

no espaço de busca por palavras-chave do Google: 

a) url:ufcg 

b) filetype:ufcg 

c) inurl:ufcg 

d) site:ufcg 

e) www:ufcg 

 

40  – São exemplos de webmails: 

a) hotmail, gmail e pine. 

b) hotmail, gmail e Yahoo! Mail. 

c) pine, gmail e Yahoo! Mail. 

d) Office, hotmail e pine. 

e) Browser, Yahoo! Mail e mozilla. 
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P O R T U G U Ê S  

41   - De acordo com o sentido das palavras, a ideia contida na palavra prêmio, presente no título, é retomada, no texto, adequada-

mente, por 

a) remuneração. 

b) meritocracia. 

c) desempenho. 

d) eficiência. 

e) produtivas. 

 

42    - A frase, no texto, que melhor reflete a opinião do autor sobre a meritocracia é: 

a) No fim do mês, o contracheque é igual. 

b) Os representantes dos servidores são contra qualquer proposta. 

c) É evidente que as deficiências do serviço público não são consequência exclusiva da falta de meritocracia. 

d) Mas ninguém pode ser contra critérios de premiação por mérito, desde que sejam justos. 

e) Qualquer critério de análise seria injusto, porque no serviço público há realidades diferentes. 

 

43   - O segundo e o terceiro parágrafos apresentam, em relação à ideia geral do texto,  

a) fatos e argumentos contrários e favoráveis. 

b) argumentos contrários e fatos comprobatórios. 

c) um fato e argumentos favoráveis. 

d) contra-argumentos e exemplos. 

e) exemplos e fatos comprobatórios. 
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Um prêmio para a produtividade 

 

Wálter Nunes 

 

 O estereótipo do funcionário público é o sujeito que pendura o paletó na cadeira quando chega e passa o resto do dia no 

cafezinho, batendo papo com os colegas. Pelas regras atuais do funcionalismo, não faz diferença trabalhar mais ou menos, ser 

mais ou menos eficiente. No fim do mês, o contracheque é igual. Claro que a maior parte dos funcionários trabalha – e muito, mas 

justamente quem se esforça mais tem a sensação de que não é premiado de modo justo pelo sistema de remuneração. As filas nos 

hospitais e o desempenho dos alunos da rede pública de escolas são uma evidência de que a qualidade do serviço público brasilei-

ro deixa a desejar. Dá para resolver? 

 Em São Paulo, o governo pretende adotar uma abordagem inovadora. A ideia, de modo simplificado, é remunerar melhor os 

servidores das unidades mais produtivas. Ele pretende, por meio de prêmios, incentivar a eficiência no serviço público. Numa pala-

vra, pretende instaurar a meritocracia. Basicamente, cada escola, posto de saúde ou hospital teria uma meta a cumprir. Ao final do 

ano, haveria uma remuneração adicional aos servidores, de acordo com o desempenho de cada unidade. 

 Os representantes dos servidores são contra qualquer proposta. “Qualquer critério de análise seria injusto, porque no servi-

ço público há realidades diferentes”, diz o presidente da Associação dos Funcionários Públicos do Estado de São Paulo. Em países 

como México e Portugal, a remuneração por mérito já existe. É evidente que as deficiências do serviço público não são consequên-

cia exclusiva da falta de meritocracia, mas ninguém pode ser contra critérios de premiação por mérito, desde que sejam justos. 

(Adaptado de artigo disponível em http://revistaepoca.globo.com . Acesso em 23 de março de 2009.) 

 

http://revistaepoca.globo.com�


44  - A forma verbal diz, no último parágrafo, refere-se a uma 

a) opinião do autor. 

b) proposta do governo. 

c) ironia do autor. 

d) fala do autor. 

e) fala de outrem. 

 

45  - As duas ocorrências da conjunção mas, no 1§ e no 3§, indicam 

a) explicação de um fato. 

b) conclusão de um enunciado. 

c) oposição entre ideias. 

d) inclusão de uma informação. 

e) ênfase de uma ideia. 

 

46  - O uso das expressões Claro que (1§) e É evidente que (3§) tem como função 

a) enfatizar uma opinião externa ao texto. 

b) antecipar uma argumentação contrária. 

c) expor uma informação complementar. 

d) separar um fato de sua explicação. 

e) adicionar argumentos contrários. 

 

47  - O primeiro período do texto serve para 

a) apresentar a ideia geral do texto. 

b) expor dados comprovados no texto. 

c) apresentar um dado sem comprovação. 

d) recuperar um fato de conhecimento geral. 

e) relatar um caso vivenciado pelo autor.   

 

48  - A forma verbal são, no 1§, 

a) está na 3ª pessoa do plural do presente do indicativo, concordando com “filas e desempenho”. 

b) está na 3ª pessoa do plural do presente do indicativo, concordando com “filas”. 

c) está na 3ª pessoa do plural do pretérito perfeito do indicativo, concordando com “filas e hospitais”. 

d) está na 3ª pessoa do plural do presente do subjuntivo, concordando com “hospitais e desempenho”. 

e) está na 3ª pessoa do plural do presente do indicativo, concordando com “hospitais e escolas”. 

 

49  - A estrutura uma abordagem inovadora, no 2§, é retomada, adequadamente, no mesmo parágrafo, por 

a) a eficiência. 

b) uma remuneração. 

c) a meritocracia. 

d) a ideia. 

e) uma meta. 

 

50  - O uso da forma verbal haveria, no 2§, indica 

a) exclusão de um fato. 

b) um caso ocorrido. 

c) uma possibilidade. 

d) um fato improvável. 

e) uma condição. 
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